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Pünköst
A keresztyén világ pünkösthöz csatolja a 

Szcntléleknek, az Isten lelkének kitöltetését és a 
keresztyén any aszentegy háznak megalakulását. 
Jézus életének emlékére szentelt mindenik ünne­
pünknek tehát, meg van a maga történelmi és 
valláserkölcsi jelentősége. Nem is lehet ez más­
képpen. A keresztyén vallás isteni hirdetője az 
idők teljességében lépett c világba. Tudománya 
csak lassan hódított tért magának. A világ, az 
emberek, mint minden uj dolgot a nap alatt, ezt 
is kétkedőleg, fejcsóválva fogadták. Kicsoda O : 
kérdezték egymás között, nem kicsiny megnyilat­
kozásával a gúnynak. A nagy Mester azonban 
nem retten meg a gúny, a közöny, a támadás 
láttára, hanem halad a maga utján, hogy bizony­
ságot tegyen az igazságról. Az igazság pedig ez: 
A beszéd, melyet hallotok nem az enyim, hanem 
azé, aki engemet elbocsátott, az Atyáé. Ama vi­
gasztaló Szentlélek pedig, kit az Atya, az én ne­
vemben elbocsát, az megtanít titeket mindenekre 
es eszetekbe juttatja mindazokat, amelyeket mon- 
do’tam néktek. (.Ián. XIV. 24—2(5.) Máskor meg 
azt mondja: A beszédek, melyeket én szólok: 
elek es élet. A keresztyén anyaszentegyházat ez 

a lélek tartja fenti. Létjogosultságát pedig az 
elet adja iiieg. A pünköst jelentősége abban all, 
hogy az Isten lelkének világkormányzói bölcses­
ségéről, erejéről, nagy hatalmáról megemlékezzünk 
vs arról bizonyságot tegyünk.

És a midőn ezt tesszük, nem elég csupán 
az első pünköst, csodálatos eseményre hivatkoz­
nunk. Ama hatás és eredmény felsorolása, melyet 
az első pünkösti Szentlélek véghez vitt, előttünk 
csupán egy hatalmas bizonyíték, hogy a lélek 
munkásságának erejét szemlélhessük: ránk nézve 
azonban az a fontos, hogy mi bennünk az Isten 
lelke él-e, és miáltalunk képes-e ilyen eredménye­
ket elérni. Az Isten lelkének ma is egy uj életet 
kell teremteni. Ennek az uj életnek kezdete az 
ember, mint a családi, egyházi és társadalmi élet­
nek közpotja. A Szentlélek nek első sorban szi­
vünket kell átjárni és megszentelni, mert szívből 
származnak az életnek cselekedetei. Nos, ha a 
mai kor gyermekeinek cselekedeteit, az egyházi és 
társadalmi életnyilványitásokat vizsgáljuk, arra a 
szomorú tapasztalatra jövünk, hogy azok nem az 
Isten leikétől áthatott és megszentelt szívből szár­
maznak. Az Isten lelke felett diadalt ül a világ 
lelke ; a beszédek felett, melyeket Jézus szólott, 
az emberi bölcsesség, mint a Sátán tudománya.

Az Isten lelkének diadalát még nem látjuk 
e világban. Az uj életnek áldásait még nem érzi 
az emberiség. Imádkoznunk kell, hogy az Ir 
töltse ki az ő lelkét a mi sziveinkbe. (Gal. IV. *5.) 
mert mi is csupán a lélek erejével tehetünk bi­
zonyságot az igazságról, melyeket Jézus szólott. 
Az Isten lelke: a liuságnak lelke, s mint ilyen a 
bűnös embert az Atya kegyelmébe fogadja. Az 
Isten lelke : erő a «munkában, bátorság a küzde-
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lemben, vigasztalás a szenvedések között; igaz­
ság, mely szabadokká tesz, öröm, mely boldog­
ságot nyújt, reménység, mely meg nem szégyemt. Az 
Isten lelke: forrása a világosságnak, erős vara az 
ember legszentebb jogainak; záloga a hallhatat­
lanságnak. Élet, mozgás, haladás csak ott van, 
hol az Urnák leikétől vannak megteljesedve a
szivek.

Ah, vegyetek szent lelket mindnyájan, hogy 
lehessetek a Jézus Krisztusnak hű követői, az 
anyaszentegyháznak áldozatkész tagjai és az ő 
országának örökösei.

Hallelujah, hallelujah!

Kálvin János az imádságról.
— Második kérés. —

»Jöjjön el a te országod /«
Az Isten országa abban áll, hogy Isten az 

ő Szent leikével vezeti és kormányozza az övéit, 
hogy ez által azoknak minden dolgaiban az ő 
nagy jóságát és könyörületességét tegye nyilván­
valóvá ; másfelől meg abban, hogy az elvetetteket, 
akik nem ismerik el őt Istennek és L rnak, akik 
az ő uralmának magukat alávetni nem akarják ; 
elveszíti és semmivé teszi és az ő kárhozatos 
dölyfösségüket porba dönti, hogy ezek által nyil­
vánvalóvá legyen, hogy nincsen semmi hatalmas­
ság, mely az ő hatalmának ellenállhatna. Miután 
pedig ezek a dolgok nap-napután a mi szemeink 
előtt történnek, valameddig az ő szent igéje, mint 
egy magasra emelt kormánypálcza még a kereszt

TAR CZ A.

Aki nem gyűjt többé Szent 
Antalnak.

Ha szokott napi foglalkozásomat bevégzem 
és alászáll a csendes est, rendesen legelső dolgom, 
hogy előveszem az én megszokott jó barátomat 
a »Magyart Szót« és elmerülök olvasásába.

Mint rendesen, igv történt ez, pár nap előtt 
is. Olvastam lapomat, a midőn az ajtón kopog­
tatást hallok és rögtön reá, egy kedves nőisme­
rősünk toppant be. Örömmel üdvözöltem és he­
lyei kínáltam meg. Helyet foglalt, majd vidáman 
kérdezte: Mit olvas kedves barátom ? Mi hir a 
nagy világban ?

A »Magyar Szót« olvasom Nagyságos asz- 
szonyom, feleltem. Hir, az van benne elég, de a 
többi között van egy, ami bizonnyal Nagyságos 
Asszonyomat is érdekelni fogja.

Ugyan kérem mi az ? Szólt érdeklődéssel 
vendégünk.

Hát bizon, mondám, a Franczia kormány a

alatt a világ megvetése és gunyjai között is tel­
jes érőben áll, uralkodik, terjed és termi gyümöl­
cseit: látható, hogy az ilyen ország ebben a vi­
lágban is virágzik, habár nem c \ Húgból \ aló , 
először, mert lelki ország és lelki dolgokból áll és 
azután, mert romolhatatlan és örökkévaló.

Könvörgünk tehát, hogy Istennek ez az or­
szága jöjjön cl; azaz, hogy az L r napról-napra 
sokasitsa a hívőknek uj seregét, akik az ő dicső­
ségét minden módon hirdessék; hogy mindig tel­
jesebb és teljesebb mértékben töltse ki reájuk az 
ő kegyelmének gazdagságát, a mi által napról- 
napra'mind inkább éljen és uralkodjék őbennük, 
a mig tökéletesen magához kapcsolva, egészen 
betölti őket. — Kérjük egyszersmind, hogy az ő 
világosságát és igazságát mindig tündököltesse, 
hogy az által a Sátán és az ő országának sötét­
sége és hazugsága eltűnjék, el űzessék, kiirtassék, 
megsemmisittessék. Midőn azonban ily módon 
kérjük, hogy eljöjjön az Isten országa : egyszers­
mind óhajtjuk, hogy végre tökéletességre jusson 
és megvalósuljon; az ő ítéletének nyilvánosságra 
hozatalában tudniillik, ameldcn napon egyedül ő fog 
magasztaltatni és lesz minden minyekben, magához 
gyűjt vén és dicsőségének részeseivé tévén az 
övéit és lerontván és porba döntvén a Sátán 
birodalmát.

— Harmadik kérés —
»Legyen üteg a te akaratod, miként a menny­

ben, úgy itt a földön is.'«
Ezzel azt kérjük, hogy úgy az égben, mint 

a földön, azaz mindenütt mindent az ő akaratja 
szerint rendezzen és kormányozzon, e szerint 
intézze a dolgok kimenetelét, minden teremtmé- 
nveivel az ő akarata szerint bánjék, és mindenck-

lourdesi csoda barlangot bezáratja és c miatt az 
egész világon megvannak döbbenve a katholikus 
papok, a kik oly nagy buzgósággal hirdették, a 
lourdesi Szűz-Mária csodatevő hatalmát. Most jaj- 
veszékelnck, hogy vége a világnak. De, nem is 
oknélkül, mert ha valóban tényé válik, hogy le­
szerelik a barlangot és megszűnik az ereklye ke­
reskedés, nagy jövedelem forrástól lesz megfosztva, 
a mindenhetó római egyház.

Valóban e hir kiválóan érdekes, szólt ven­
dégünk, én magam is hittem egykor a lourdesi 
csodában, de a barlang csodatevő meséjének ere­
detét nem tudom. Nem tudná azt nekem elbeszélni

Szívesen, feleiéin, épp rövid idővel ezelőtt 
olvastam felőle. A leírás egy lourdesi orvos tol­
lából ered, ki szem és fültanuja volt mindennek 
a mi ötven esztendő óta, ott történt. Az orvos a 
történetet eként beszéli el: »Lourdesban, a pyré- 
nei hegységben fekvő városkában 1858 február 
havában, kemény hideg volt. Soubirous, a sze­
gény molnár házában nem volt fa. Az anya, igv 
szólt leányához Máriához : menj a város erdejébe 
és hozzál c man fát. Az engedelmes Mária elment 
és magával vitte Bernadette nevű nővérét, ki ti­
nóm, gyenge teremtés volt. A két nővér a lourdesi 
hegyi patak medre mentén kúszott fel a meredek 
hegyre, hogy száraz gályát gyűjtsenek a Mássá-
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nek minden akaratát alávesse magának; hogy az 
-- akaratának kivétel nélkül mindenek engedel­
meskedjenek, némelyek önként — mint az övéi 
__ mások akaratuk ellenére és kénytelensegbol — 
mint az ördög és az elkárhozottak, kik az ő ural­
mit magukról lerázzák és az alól magukat ki­
vonják és az engedelmességet megtagadva daczolni 
merészkednek. — És pedig e kérésünkkel lemon- 
lunk minden mi kívánságainkról és a mit esak 

óhajtunk, azt mind az Urra hagyjuk és bízzuk és 
öt arra kérjük, hogy a dolgokat ne a mi kivan- 
si.umk szerint intézze, hanem úgy vigye veghez, 
amint azt ő előre látta és elhatározta. S nem is 
csak azt kérjük, hogy a mi kívánságainkat, ame­
lyek az ő akaratával ellentétben vannak, hiába­
valókká és semmivé tegye, sőt még inkább azt, 
h()iTV a miénknek kiirtásával uj szivet és uj elmet 
teremtsen bennünk, hogy semmi más kívánságot 
ne érezzünk magunkban, mint csupán azt, hogy 
az ö akaratával egyetértsünk. Egyszóval, hogy 
semmit se akarjunk önmagunktól, hanem, hogy o 
akarjon az ő Lelke által mibennünk, amelynek 
belső tanítása folytán, tanuljuk meg szeretni azo­
kat, amelyek előtte kedvesek, és gyűlölni es meg­
vetni azokat, amelyek neki nem tetszenek.

Íme az imádságnak három első része, amely 
kérésekben egyedül az Isten dicsőségét kell szem 
előtt tartanunk, mellőzve a magunkra vonatkozó­
kat és semmit sem tekintve a mi javunkra. Mert 
bár ezekből is bőven folynak olyanok, amely ek 
a mi javunkra szolgálnak, ,— mégis itt nem a 
mngunkéit kell keresnünk. Es bárha mindezek, a 
maguk idejében még akkor is bizonyosan bekö­
vetkeznek, ha nem óhajtjuk, nem kérjük, sót reá­
juk sem gondolunk : mégis kötelességünk nekünk 
is óhajtani és kérni. És ezt tenni valóban erde-

bielles nevű sziklákon. Itt történt a csoda. A szik­
lákban barlang van. A kis Bernadette a hideg, or 
zongó szél elől, a barlangba vonult. Hirtelen nagy 
vihar keletkezett. A szélvész fákat tépett ki a kis 
leány remegve húzódott belyebh a barlangba. A 
vihar valósággal elkábitotta, s a hogy ott állott a 
barlang egyik zugában, egyszerre káprázatos fe­
hér fénv vakította el szemét. A remegő leans 
térdre esett és ekkor ott lebegett előtte, teher fé­
nyességtől környezve, a Szent-Szűz. Ez óta Ber­
nadette gyakran járt cl a barlanghoz .es v z<f^ 
lőtelen szűz, mindég megjelent neki. Marczius 
‘dó én, midőn ismét elment, szóra nyílt a szent- 
szűz ajka, mondván: Menj és mond meg a la­
poknak, hogy c helyen kápolnát építsenek, mc 
én vagyok a Szeplőtelen fogantatás. Es a kis an\ 
ment és elmondott mindent.«

Eddig van Nagyságos asszonyom szóltam, 
a szemtanú orvos elbeszélése. A többit azu < 
tudjuk, hiszen hazánkból is sok pénz es hiszékeny 
lélek vándorolt a Pyrénei hegyek csodatevő bar­
langjához.

Elbeszélésem folyamán, vendégünk aKZ‘1, 
mind jobban felragyogott és a midőn azt . 
geztem, igy szólt: Hála Istennek, hogy ,sn^ 
népbolonditó csodával kevesebb lesz a y' agoi

mes a fáradtságra, azért, hogy ez által tény­
leges vallomást tegyünk arról és bizonyságát 
szolgáltassuk annak, hogy mi az Isten szolgái és 
fiai vagyunk, szolgálván — amennyire tőlünk 
telik — az ő tiszteletére, mely őt mint Urunkat 
és Atyánkat megilleti. A kik tehát, nem az Isten 
dicsőségének előmozdítására irányult igyekezettel 
és kívánsággal imádkozzák, hogy az Isten neve 
megszenteltessék, hogy jöjjön el az ő országa, 
hogy legyen meg az ő akaratja: azok nem is 
számítandók Isten fiai és szolgái közé; és mikép­
pen mindezek az ő akaratjuk ellenére fognak meg­
történni : azonképpen az ő vesztükre és kárho­
zatukra fognak történni.

(Folyt, kov.)

<9

Jövel szentlélek!
Várunk most is, mint a hogy vártak 
Az apostolok ezelőtt,
Szüksége van rá a világnak,
Hogy megújítsa szent erőd,
Bátoríts, mert mostan is félünk,
Hogy fel nem derül sötét éjünk, 
Biztass, hogy vége lesz az éjnek —
— Jövel szentlélek!

Szükségünk van csodás erődre,
Hogy ismét küzdhessünk tovább, 
Nehéz járom nyakunkra nőve,
A sorsunk mindig mostohább,
A gyengének súlyos a terhe,
Az igazság keresztre verve, 
Méltatlanok a fényben élnek . . .
— Jövel szentlélek!

Én ámulva hallgattam beszédét, mert mint 
buzgó csodahivőt és ereklye-gyűjtőt ismertem eddig.

Ő ezt észrevette és igy szól: Nem csodálom, 
hogy magát meglepi nyilatkozatom, mert meg nem 
is olyan régen, ha összegyűjtött ereklyéimről be­
széltem kipirult arczom és boldog voltam ha ked­
ves szenteimmel társaloghattam. De most, min 
den megváltozott. Hogy, megértsen engemet, el­
mondom mi változtatott meg engemet.

Maga, bizonyai tudja, hogy én évek óta já­
ratom a magyar házi asszonyok közlönyét a »Ház­
tartást.« — No, hát az én lapom múlt ev mar­
czius 10-iki számában, — a jótékonyság róva 
alatt __ egv felhívást olvastam, a mely körülbe­
lül igy szól: Ki ne ismerné Páduai Szent-Antal 
nevét a katholikus vallás ama legendáját, mely 
bennünket e szenthez fűz. O a szegények patro- 
nussa, jótevője. Sokszor bánatunkban, _ ketsegbe- 
esésünkben kérjük az ő közbenjárását, igerve, 
hocryha óhajtásaink teljesülnek, erszényünkhöz ké­
pest áldozunk az ő oltárán, A hit boldogít, vagya­
ink teljesülnek és szívesen fizetünk a nemes czelra. 
íme tehát egv gyűjtés kezdődött az elhagyott 
lajosfalvi, a bukovinai határszélen levő kis magyar 
község diplomában felállítandó Pádua, Szent- 
W szobrára : hogy a szegény népnek, mintegy

fíív /
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Sokan járnak gyászos ruhába:
Kiknek kenyerük volt a hit,
Ostoba gőg magosra hágva 
Osztogatja parancsait,
A jog sokszor tiporva sárba,
Elpusztul ott, senki se látja - 
Patakja foly könyünek, vérnek . . .
— Jövel szentlélek!

Sokszor körmét szivedbe vágja 
Az, aki megcsókolt előbb,
Egymást nem értve, szembeszállva 
Érjük el mind a temetőt.
Hogyha úgy hozza szennyes érdek 
Tőrt szegzünk testvérünk szivének,
Boszu, önzés az égig érnek . . .
— Jövel szentlélek 1

Várunk, ime szivünk kitárva,
Csodás erőddel töltsd be azt,
Te segítsd kezünk a munkára,
Szüntesd meg szánkon a panaszt,
Teremts egy boldogabb világot,
Légy általunk örökre áldott —
Esd ajkunkról a buzgó ének :
— Jövel szentlélek 1

G. Diószeghy Mór.

Isten igéje.
— A háromság. —

Thess 5. 33.

Isten megismerésében rejlik az ember üd­
vössége. Istent megismerni s az ő szeretetét meg­
nyerni, ez az élet legdrágább kincse. — Ez az alapja 
minden más tudománynak. A többi tudományok is

vigaszul szolgáljon az ő nemes pátronussok lá­
tása, hogy reményt csepegtessen csüggedő lel­
kűkbe. A jó Isten áldása legyen a kegyes adako­
zókon 1 — A pénzküldeményt kérem Debreezen, 
Teleki-uteza 7b. számhoz czimemre küldeni.

Midőn e felhívást olvastam, hogy három hó­
napon keresztül, minden felváltott egv forintosból 
10 krt. teszek egy perselybe a czél javára, hogy 
szegény bukovinai testvéreink lelki üdve-üdvének 
javához én is erőm szerint hozzá járuljak. Gyűj­
töttem, tehát a pénzt szorgalmasan, perselyem 
mind nehezebb lett. Történt azonban' hogy a har­
madik hónap derekán, gazdasági dolgaink rende­
zése végett, falura kellett, hogy menjek. Az ebédlő 
kulcsát, kihagytam asztali inasunknak, hogy tisz­
togasson.

Másnap midőn hazajöttem, pénzt akartam 
ismét kedves perselyembe tenni, de azt nem ta­
láltam. Kerestem, mindhiába. Joggal, teljes gya­
núm az asztali inasra irányult. Kérdőre vontam. Ő 
konokul tagadott. Méregbe jöttem, szidtam ; érvel­
tem, hogy azt más senki nem tehette, mert ilyen 
lelketlen cseléd nincs több a háznál.

(Folyt, köv.)

csak úgy van értéke, ha az Isten megismerésére ve­
zet. A Háromságról szóló tan a tetőpontja Istenről 
való ismeretünknek még ez ideig. Azért mondom 
mindeddig, mert jöhet idő, a mikor még tökéletesebb 
fogalmunk lesz istenről. Az emberi szellem és az 
ő ludása folytonosan halad és tökéletesedik. Jö­
het idő, mikor a Háromságról való mostani fel­
fogásunk olyan elemi s gyermekes színben áll az 
emberi szellem előtt, mint a zsidó vallásos tudás 
áll most a keresztyén előtt.

A Háromságról szóló tan megvilágositása 
nem könnyű feladat. A szavakat össze lehet za­
varni. »Szavakkal pompásan lehet vitatkozni.« A 
vitatkozás pedig csaknam mindig veszekedés. A 
szavak elveszítik időközben jelentőségüket s a 
kor áramlata szerint különböző értelmezést nyernek.

Ugyanazon felekezethez tartozók közt is oly 
nagy a nézeteltérés. Ismertem egy református em­
bert, aki a legepésebben átkozta az unitáriusokat. 
Mikor aztán saját véleményét s meggyőződését 
kezdte fejtegetni, kisült, hogy ő valóságos názá- 
rénus.

A Háromság tana sok ember előtt képtelen­
ségnek tűnik fel. Pedig hány mély érzésű tudós 
mélyen kutató elme hitt és hisz ma is benne, 
mint oly dologban, a melytől élet és halál függ. 
Hogy lehet e Háromság egy Isten ? A magyará­
zat az apóstól egyszerű szavában van : »A bé­
kességnek Istene.« Ő az egységnek az Istene. 
Békét teremt ott, a hol meghasonlás uralkodik. 
Egy felé vezeti a sziveket ott, a hol kétfelé jár­
nak. — Ő a békességnek Istene, ezért békét te­
remthet mindenütt. A Háromság részeit nem le­
het térhez kötött személyekkel azonosítani. A ki 
ilyen értelemben állítja azt, hogy három személy 
egy, az a legbalgább ellentmondásba keveredik.

Három eszme fejeződik ki a Háromságban, 
nem pedig három személy. — Es most megvilá­
gítom a dogma tartalmát. Ebből megláthatjuk, 
hogy az teljesen megegyezik az értelemmel. Ve­
gyünk például három tulajdonságot. Szin, alak, 
terjedelem. — A szin nem alak, az alak nem 
terjedelem, a terjedelem nem szin. Három egy­
mástól merőben különböző dolog ez, mégis ké­
pezhet egységet vagy fogalmat, például : a fa.

Az emberben az értelem, az érzés és akarat 
egyesülve alkotja meg a jellem egységét.

Az orvos bonezoló kése rámutat a szív, az 
agy, az idegek működésére, a mely egy léleknek 
alakulására öszpontosul.

Lássunk még egy döntő érvet. Az ember 
egv hatalmas nagy befolyású tettet vihet véghez, 
a mely igénybe vette a léleknek képzeletét, bátor­
ságát s szeretetét. Ez pedig három dolog. Mégis 
egy tettre egyesült. He emelkedjünk magasabbra, 
az érzéki világból a szellemi légkörbe. Minél mé­
lyebb az egyes személyeknek, vagy nemzeteknek 
miveltsége, annál terjedelmesebb lelki világuk is. 
A vad embernek életét csak egy érzés uralja. A 
művelődés szerint fejlődnek ki a lélek különböző 
képessegei.

Alkalmazzuk ezt Istenre. Az egy létnek 
három különböző képessége van. — Hatoljunk 
mélyebbre. Az első fogalom, a melyet Istenről
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«vertünk az a képessége, hogy 6 »Atya« azaz 
étünknek teremtője. Meg van írva: »0 általa 

Jlüjtk mozgunk és vagyunk.« Ebben az értelem­
ben nem csak mi keresztyének szólíthatjuk őt 
atvának hanem az egész emberiség. Nemcsak az 
emberiség, hanem az egész mindenségnek atyja 
ő Tehát a próféta dicsérő éneke szó szerint igaz :

fényes csillagok egyenlőképpen dicsérnek en- 
«eni és az Istennek minden fiai örvendeznek.« 
/Job. 38. 7.)

Isten léteiének második nyilvánulása a Fiú. 
Fzt kétféleképpen magyarázzák. Azt mondják, 
líogv Fiú isten vala, mások szerint pedig csak 
Istentől származott. Ez az utóbbi a legmélyebb s 
le<rboldogitóbb vallásos gondolat. Az unitárizmus 
megtagadja az isteni embernek c boldogitó tényét.

Van azonban itt még 
valami fontosabb ennél.
Az emberi elem isten 
léteiében. Az irás sze­
rint ez az ige, a Fiú, az 
alak, a melyben Isten 
saját képmását kifejezte.
Ezért van jogunk sajat 
érzésünket Istenre ru­
házni és őt igazságosnak, 
jónak, bölcsnek szerető­
nek nevezni. Hiszen Isten­
ben a szeretet éppen az 
a képesség, mint az em­
berben a szeretet. Igaz­
ság, irgalmasság, teremtő 
•erő, — mindezt Istenben 
éppen úgy hangoztatjuk, 
mint az embereknél. A 
mi az emberben buzog, 
mozog, fel és alá hullám­
zik, mindaz Istennél elő­
fordul s működik, csak­
hogy tökéletes tisztaság­
ban s örökös nyugalom­
ban.

Ez az emberi elem, 
a mely Isten lelkében 
foglaltatik. Isten és em­
ber közt levő rokonság

Még valamit a szentlélekről. A régi önkinzásban 
gyönyörködő világnézet a test és a lélek közt 
felmerülő összeütközést a természetes hajlamok 
és vágyak széttörésével akarta megszüntetni. Az 
öszhangot úgy akarta visszaállítani, hogy kitép­
jünk minden természetes kívánságot és érzést 
keblünkből.

De Pál apóstól hirdeti, hogy az nem Isten 
akaratja, ha testi természetünket erőszakkal el­
nyomjuk. »A békességnek Istene pedig szenteljen 
meg titeket mindenestől s tartsa meg lelketeket s 
testeteket ártatlanságában.«

E szavakban mély igazság rejlik. Ha az em­
ber alacsony szenvedélyeknek rabszolgája s áldo­
zata, sohase remélje azt, hogy testi sanyargatás, 
böjtölés, ön kin zás által legyőzheti a rósz szenve­

délyt. Sőt minél inkább 
töri a fejét s gondolko­
zik e méltatlan érzések 
felett, annál inkább lesz 
rabja szenvedélyeinek. Te­
hát a hajlamokat nem 
kell kiszakítani a szívből, 
hanem azoknak neme­
sítése, megszentelésére 
kell törekednünk. Nem 
szabad eltaposnunk, ha­
nem fel kell emelnünk ér­
zéseinket. Magasabb, tisz­
tább s nemesebb irányt 
kell adnunk hajlamaink­
nak. Így nemesedik meg a 
jellem a szentlélek hatása 
alatt.

Istennek e hármas 
ereje segítségével halad 
az ember a tökéletesség 
felé. A milyen szeretet­
tel vonzódik az ember 
Istenhez — a teremtő, a 
megváltó s a megszen- 
íelöhöz, — úgy fejlődik 
nála is a test, lélek s a 
jellem a legszebb össz­
hangban. (Robertson u.)

Király Béla.II. MIKLÓS. O.tOSZ CZ XR
• v1 ív u.i ív \ VJ I KJIWJI

alapján teremtő az Ur saját képmására az embert 
s nyilatkoztatta ki a próféták által azokat az in­
teni igazságokat, a melyeket mi emberek megért­
hetünk. A legszebb isteni igazságnak megtestesü­
lését pedig Jézusban szemlélhetjük.

Most már érthetjük miféle vonatkozásban
áll Isten a mi lelkűnkkel.

Van azonban még egv harmadik, meg ben­
sőbb még tartósabb összeköttetésünk Istennel s 
ez a léleknek közössége. János apóstól iratai o 
ismerhetjük meg legtökéletesebben a szent- 
leiekről szóló tant. Nem beszél természetfeletti 
Istenről s a történeti Krisztust nem mellőzi. Isten­
ről úgy beszél mint rokonról. »Ha egymást sze­
retjük, megtudjuk, hogy Isten bennünk van.« Ha 
az ember a parancsokat teljesíti »Isten benne van 
s ő Istenben marad.«

Ez az Istennek háromszoros megismerésé.

Egyházi élet.
Konfirmáció. Székelyudvarhelyi egyhazunk­

ban május 24-én volt a konfirmáció. Ezt megelő­
zőleg áldozó csütörtökön délután történt meg a 
kikérdezés. Mindkét esetben igen nagy közönség 
vett részt ezen egyházi ünnepélyen A konfirmál­
ták száma : fiú 51. leány : 34. összesen 8o.

Menyhárt András esperes lemondása. Az 
udvarhelvi rcf. egyházmegye esperese Menyhárt 
András, a május 26-iki közgyűlésén bejelentette 
állásáról való lemondását. A közgyűlés \ aj da re- 
rencz udvarhelyi pap és még többek felszólalása 
mellett kérte, hogy lemondását vegye vissza es 
maradjon tovább is az egyházmegye den. Azon­
ban, hiába való volt minden kérés. Esperesünk
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elhatározása mellett megmaradt. A közgyűlés erre 
érdemeit jegyzőkönyvileg örökítette meg es az 
egyházmegyei tanács tiszteletbeli tagjanak válasz­
totta meg. Feliratot intéz a kerülethez az iránt is, 
hogv legyen a kerületi közgyűlésnek tiszteletbeli 
tagja Igazán csak most tűnt ki, hogy mekkora 
szeretet és tisztelet környezi Menyhárt esperest.

A Bethlen Gábor-kör kiáltványa. Kolozs­
várt, a nem régiben alakult Bethlen Gábor-kör, a 
következő lelkes kiálvánvt intézi a protestáns tár­
sadalomhoz : Szózat a magyar protestáns társa­
dalom nagyjaihoz! Századok tanúsága szerint 
mindig a hazáért vérző protestáns egyházunk ne­
héz napokat él. Szive súgja, lelke érzi mindenki­
nek a válságos perczeket. Nagy és kicsiny, öreg 
és ifjú : munkára kel. — Amazok már a harcz 
tüzében állanak érett elmével, a tapasztalatnak, 
tudásnak súlyos fegyverével ; mi pedig ifjak — 
előkészülethez fogunk. Egymás hitét, buzgósagat 
erősítő, protestáns nemzeti öntudatát fokozó mun­
kára egyesültünk s tömöríteni akarjuk Kolozsvár 
főiskoláinak több mint ezeret kitevő, eddig szét­
szórtan élő, összes protestáns ifjait. Összegyűjteni 
a kamatozatlanul heverő ifjú erőket, mozgást, 
elevenséget ébreszteni protestáns társadalmi éle­
tünkben : ez a czélunk, ez a törekvésünk. Czé- 
lunk a régi, zászlónk is a régi ! Bérces Erdély 
dicső fejedelmének, nagy Bethlen Gábornak zász­
laja az s rajta a jelszó : Hazáért, Egyházért, Tu­
dományért ! Erre fogtunk kezet gyönge erővel, 
lelkesedéssel, szeretet és türelemmel. Czélunk nagy 
és felséges ! Erőnk gyönge és kicsiny. Utunkban 
megindultunk, de lépésünk ingadozó tekintetünk 
tétovázó. Bátorításra, szives támogatásra van szük­
ségünk, hogy tovább haladhassunk. S ugyan kik­
nél találhatnék meg mindezt, ha nem a nagyok­
nál, nem az erőseknél, kiknek elődeik is annyit 
áldoztak a haza és egyház oltárán ?! Ugyan kik 
részesíthetnének jóindulatukban minket is, ha nem 
épen azok, kik most is minden szépnek és ne­
mesnek pártolói. Kero szóval járulunk tehát egy­
házunk nagyjaihoz: Kegyeskedjenek bennünket 
is jóakaró érdeklődésükkel megajándékozni, kö­
rünk alapitó, pártfogó tagjai sorába belépni s 
igy közelebbi czélunk, segélyezés megvalositasa- 
ban is támogatni. Munkára készül kis seregünk, 
melyből majd a meglett férfiak kerülnek ki ! Tenni 
vágyik a kolozsvári főiskolák protestáns ifjúságá­
nak szervezett csapata ! Segítsetek ! Támogassa­
tok ! Szorongatott egyházunknak s ezzel együtt 
szükebb hazánk veszélyeztetett magyarságának 
nagy érdeke sürget, munkára, áldozatnyujtásra !! 
Kelt Kolozsvárt, 1903. márczius hó 31-én. Haza­
fias üdvözlettel a kolozsvári »Bethlen Gábor Kör« 
nevében: Gróf Bethlen Pál elnök, Ifj. Bartók 
György alelnök, Gróf Haller János alelnök, Me­
gy a szay Mihály alelnök, Böszörményi Géza főtit­
kár, Hőgyesi Andor főjegyző, Görög Kerencz fő­
pénztáros. — E lelkes felhívást mi is melegen 
ajánljuk áldozatkész híveink szives figyelmébe. 
Anyival inkább, mert a prot. irányú kör ellensú­
lyozására rögtön megalakult a »Szent Imre« egy­
let is.

A papi nőtlenség ügyében az olasz papok

nem régen kérvényt nyújtottak be ^ a pápához. 
Azt mondják kérvényükben, hogy Krisztus az ő 
egyházát nem a nőtlen emberek számára alkotta 
és sohasem tanított a papi nőtlenségről, tudván 
az Ő isteni bölcsessége folytán, hogy ettől soha 
senki meg nem fosztja őket. Bizonyos korszakok­
ban nősültek is a papok és csak a tridenti zsinat 
óta általános a papi nőtlenség. A görög katoli­
kusok azonban nem egyeztek bele, ezért a pápa 
ezeknek azt a kedvezményt adta, hogy családot 
alapíthassanak. »Vájjon nem ugyanazon húsból 
és vérből valók vagyunk-e mi is, nem ugyanazon 
Atyának a gyermekei vagyunk-e. Miért tagadjuk 
meg magunktól azt, a mit Isten nekünk megen­
gedett ?« mondják az olasz papok. A pápa az 
erélyes hangú kérvényre nem válaszolt, mire a 
szicziliai papok a követeléseiket magában foglaló 
kérvényt kinyomatták és egész Olaszországban 
terjesztik, a mi a V atikánnak nagy ny ugtalansá- 
got okoz. Hát a magyar kath. papok, vájjon mi­
kor mozdulnak meg és emelik fel tiltakozó sza­
vakat a papnőtlenség ellen ? \ agy talán, megvan­
nak elégedve a mostani állapottal! ?

Az udvarhelyi ev. ref. egyházmegye május 
26-án rendkívüli közgyűlést tartott, melynek egyet­
len tárgya a püspöki vizsgálat alatt álló egyházak 
bekebelezésének kérdése volt. A közgyűlés azon 
álláspontra helyezkedett, hogy miután az egyház­
kerületi közgyűlés kimondotta a bekebelezést: azt 
a határozatot végre is kell hajtani és az egyes 
egyházak kiváltságát meg kell szüntetni. Ebben 
az értelemben a közgyűlés véleményes javaslatot 
intéz az igazgató-tanácshoz.

Meghívó. A marosi ev. ref. egyházmegye 
egyházi értekezletét ez évi június hó 3-án délelőtt 
9 órakor kezdődőleg Nyárádszeredában fogja meg­
tartani, melyre a t. tagokat és az érdeklődő kö­
zönséget tisztelettel meghívjuk. Tárgysorozat: Az 
istentiszteleten : Imát mond Tótfalusi József egy­
házi elnök, prédikál Széli Jakab somosdi lelkész. 
Az értekezleten : Elnöki megnyitó Dósa Elek vi­
lági elnök által. Esetleges elnöki előterjesztések. 
Titkári jelentés Yiski Gyula egyházi titkár által. 
Felolvasást tartanak Bedőházi János országyülési 
képviselő és Király Béla hagymás-bodoni lelkész. 
Az egyházközségi temetkezési egyletek megalakí­
tásáról előterjesztést tesz Kovács László koronkai 
lelkész, bizottsági előadó. Esetleges indítványok. 
Kérjük a tisztelt tagokat, hogy megjelenésük, 
buzgó részvételük által is igyekezzenek az ügy 
iránti érdeklődésüket kimutatni. Mák falván, 1 903. 
május h(') 20, 

Pünköst.
Áldott szent lélek 
Szállj le népedre,
Hogy pünköst ünnepe, 
Gyújtson uj hitet:
A gyülekezetbe !

A régi hitnek 
Nincs meg a lángja; 
Töltsd ki hát szent lelked 
Tüzes nyelvekben 
Újból a világra !

Régen várja oh,
Minden szenvedő,
Kit nyomor behálóz :
Hozz segélyt reá :
Szentlélek. Teremtő !

Ilyen szenvedő,
Nyomorral küzdő 
A magyar nemzet is ; 
Tekints reá is :
Szentlélek, Teremtő 1

H, Szántó István.
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Mai képünkhöz.
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Kegyesség útja.
Jövel Szentlélek.

Pusztában tévelygünk, mint hajdan Izraelnek 
nérc 1 elkünket a kétségnek sötét fellcge borítja, 
mint' a tanítványokét, mikor elhagyá Mesterük 
őket Szemünk, lelkünk keresi a világosságot es 
nem találja sehol. Hitünk megingott a jelenben es 
nem bízunk a jövőben sem. A szentegyház, a mi 
Sionunk sem az, mi volt régen, mert a hívok 
lelke nem talál Istenéhez, mert nem keresi az 
Istent Hirdessük a szeretetet, s szivünk gyűlöl­
teméi van teli; könyörületességet várunk, holott 
a mi lelkünk meg nem indul mások fajdalmán, 
nyomorán ; hirdessük a testvériséget s egymásnak 
ellenségei vagyunk; várjuk Istenországát, holott 
szivünkben szunnyad a Benne való hit; hirdessük 
a feltámadást s mégis féljük a halált; várjuk az 
örök életet, holott reményünk már a való eletben 
elveszett.

Az uralkodók sorába most II. Miklós■ orosz 
czárt mutatjuk be olvasóinknak. II. Miklós Európa 
legnagyobb és leghatalmasabb országának az ural­
kodója. Mióta uralkodik igen sok üdvös törvényt 
hozott, mely arra van hivatva, hogy a népet a 
szolgaság járma alól felszabadítsa. A teljes sza­
badság azonban még későre jő el. A muszka czár, 
úgy ismeretes, mint a ki az európai békének ba­
rátja és hive.

Vegyes hírek.

Inog a talaj lábunk alatt. Gyarlóságunk ör­
vénye összecsap fejünk fölött. Rohanunk múló 
élvezetek után, s lelkűnkből kihal a hit csirája, 
éltetője, fenntartója mindeneknek. Az élet küzdel­
mében’ha kifáradunk, megnyugvást nem Istenhez 
megyünk keresni, hanem mámorba felejtjük ki­
fáradt, elcsüggedt lelkünket.

Igen, igen, hitünk meggyengült, bizalmunk 
elveszett.

Jövel, jövel Szentlélek ! Világosítsd meg két­
ségünk éjjelét. Gyújtsd meg a mi leikeinkben a 
hitnek, az Istenben való hitnek soha el nem múló 
Yeszta tüzét. Jövel! Fényed töltse be az egész 
világot s mint hajdan a tanítványok, hadd ért­
sünk minden nyelveket, hadd legyünk egy szív, 
egv lélek az Istenben való hitben, az Isten imá- 
dásában, embertársaink iránt való szerétéiben. 
Jövel! Hasd át sziveinket; önts egész lényünkbe 
bizalmat, hitet, reményt.

Jövel 1 Szenteld meg a mi lelkünk, hadd 
legyünk mindnyájan a hitnek egy-egy apostola, 
Isten országának terjesztője. Hadd történjék ismét 
csoda, hadd szánjanak tüzes nyelvek reánk, s le­
gyen azok tüze azon tisztitó tűz, mely leégeti 
rólunk mindazt, mi salak, s ebből a tisztitó tüz- 
bül hadd kerüljünk ki ugv, mint méltó viselői Is­
ten képmásának e földön. Szálljon meg minket 
is, mint hajdan a tanítványokat, isteni erő, mely 
munkálni, tenni tanítson, mely vezessen vissza 
minket a hitnek cnyhetadó forrásához, hadd igyunk 
mindnyájan abból, hadd gyűljön a mi sziveinkben 
világosság, s ez a világosság mutassa meg nekünk 
az utat, melyen haladva méltó gyermekei lehessünk 
a mi Atyánknak.

Jövel, Szentlélek! Szabadítsd fel a mi lel­
künket sötét rabságából, s öltöztesd fel a hitnek 
tündöklő mezébe, akkor lesz igazán boldog a mi 
ünneplésünk piros Pünköst napján, a Szentlélek 
jövetelének ünnepén.

Csíki Albert.

Pünköst. A »Vasárnap« kedves olvasóinak 
boldog és örömteljes pünkösti ünnepeket kívánunk. 
Töltse ki az Ur az ő lelkét mindenkire bőséges 
mértékben, hogy részesülhessen a Szentlélek ál­
dásaiban. Gal. V. 22.

A vetések állása. A m. kir. földmivelésügyi 
miniszterhez a gazdasági tudósítóktól beérkezett 
jelentések szerint a vetések fejlődése az eső hatása 
alatt általában jól haladt, mihez képest egyes ki­
sebb vidékkeket kivéve, úgy az ősziek, mint a 
tavasziak kielégítően állanak. A május hó 19 és 
20-ikai dér és köd, mely úgy a Duna^ jobb, mint 
a Duna balpartjára, továbbá a Duna-d isza közére 
és a Tisza jobbpartjára kiterjedt, szórványosan 
elég sok kárt okozott, különösen a zsengébb kerti 
növényekben, burgonyában, dohányban és szőlők­
ben, kevésbbé a tengeri és kalászos vetésekben. 
A gyümölcs is szenvedett fókép a felvidéki része­
ket és igv a károsodás eléggé jelentékeny. Jégeső 
több helyütt volt, mindazáltal jelentékeny kárt se­
hol sem okozott.

Az eltévedt golyó. Szárazajta községben 
Simon István tanító meglátogatta kartársát Bereczk 
Istvánt, aki a divánon fekve aludt, mikor látoga­
tója megérkezett. Simon nem akarta fölkelteni s 
unalmában leakasztotta a falról Bereczk puskáját 
s azzal kezdett babrálni. A puska eközben elsült 
s a golyó Bereczk Istvánt találta, aki rögtön meg­
halt."siinon rémültében elfutott s azóta nem látták. 
Az agyonlőtt tanító testi-lelki jóbarátja volt s arról 
szó sem lehet, hogy szándékosan akarta volna 
megölni. Az eset nagy részvétet keltett. Attól tar­
tanak, hogy Simon kétségbeesésében öngyilkos­
ságot követett cl.

Egyedül. Szegeden a napokban halt meg 
Kaszó Bálint, szegény ember, teljesen elhagyatva 
mindenkitől. Pedig öt élő gyereke van neki, de 
azok, a szegedi ember elbeszélése szerint így van­
nak elhelyezve: az egyik fia Váczott őszi a rab-IltUX vll 1V1> t/i* , XT , « I • I

kenveret; a nagyobbik leánya Maria-Nostran lakik 
már öt éve. jól él, csak nem szabad nekik kigyünni;mai wvw. jxz« w, --------------- ... • 4

a kisebbik fiát pedig, az am az okos gyerok, itt 
nevelik tudományra, Írni, olvasni tanítják, inog 
mestörségöt is tanul a Csillagban. X an osztan 
még egy. No az katona. Nem köll neki kirukkolni 
soha csak éppen ül az aradi vártömlöczben. Hogy 
az ötödikkel, a legkisebbel mi van, azt már nem 
tudjuk. Nem láttuk régóta.

m
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Mire Jók a szentek ? A római egyház még 
mindig a hitczikkek dogmák szoros csizmájából 
intézi híveinek a sorsát. Egyszerűen kijelenti, hog> 
a hitbuzgó ‘ katolikusnak nincs szüksége se dok­
torra, se patikára, se éppen olvasó-morzsolásra es 
imádkozásra. Miért is nagy ügyszeretettel össze­
állította azon szentek neveit, akik égi dolgaik 
mellett a gyógyulás enyhületét küldik a tohász- 
kodóknak. Így például közhírré teszi a szentekkel 
barátkozó dogmafaló, hogy Mária alkalmas min­
den baj ellen. Szent Anna azonban csak a sze­
génységet enyhíti. Klára-Luczia ellenben a szem- 
betegség kórságát gyógyítja. Pranczia Lajos pedig 
a keserű sörtől óvja (?) hiveit. Jodocus a gabona­
égést gátolja meg. Blassius a nyakfájást kúrálja, 
mig Briceius csupán a hasfájás keser\ eit csilla­
pítja. Gertrud az egerek falánkságát korlátozza, 
Cosmos a mirigydaganatot tünteti el; Eligius a 
rossz lovakat javítja, Márton himlő ellen nyújtja 
ki védelmező kezeit, Móricz a köszvényt fújja le 
a szenvedő lábszárakból, Magnus a hernyók ir­
tására alkalmas, Apollonia fogfájás, Románus a 
hátfájás kínjaitól szabadítja meg a katholikus 
szentegyház imádkozó tagjait. Andrást, a derék jó 
szent Andrást pedig az öreg asszonyok ellen tart­
ják alkalmas mentőnek. Az az ur, aki ezt a név­
sort hívei megmentésére összeállította, megérde­
melné, hogy élete végéig imádkoznia kellene az 
összes felsorolt szentekhez, hogy gyógyítsák ki ót 
a hatáskörükbe tartozó nyavalyákból.

A fukarság áldozata. Mezőterem községben 
agyonütötték a napokban Keszenheimer József 
jómódú parasztgazdát. Keszemheimer a falu egyik 
legvagyonosabb embere volt, de fukar természete 
folytán soha szegény embert meg nem segített, 
ha ilyen kéréssel hozzáfordultak. A gyilkosságot 
megelőző napon Gyerkó János munkás újszülött 
gyermekéhez keresztapának hívta meg a gazdag 
földművest, de Keszenheimer nemcsak hogy ride­
gen kiutasította házából, hanem még kutyáját is 
utánna uszította. Az elkeseredett apa elpanaszolta 
ezt a dolgot a kocsmában hat falubeli embernek, 
akik elhatározták, hogy véres bosszút állanak a 
zsugori emberen. A községben amúgy is elvoltak 
keseredve az emberek Keszenheimer szívtelensége 
miatt. Tegnapelőtt éjjel Gyerkó barátai ralestek 
Keszenheimerre az utczán s botokkal addig verték 
agyba-főbe, amig a szerencsétlen ott a helyszínén 
kiszenvedett.

Selyemtenyésztés. Az orsz. selyemtenyész­
tési felügyelőség Szilágymegyében szerte meg­
akarja honosítani a selyemtenyésztést, a szegé­
nyebb néposztályra nézve valóban áldásos eme 
gazdasági ágat. Közelebbről Zsibón előadásokat 
tartottak, hogy a nép az előismereteket annál job­
ban elsajátíthassa.

A halottégetés. A francziaországi halottégető 
társaság elnöke jelentésében ismertette a halott­
égetés ügyének állását az egész világon. Hallott- 
égetők eddig csak Európában, Amerikában és 
Oczeániában működnek, számuk összesen 84. Az 
Oczeánia halottégető intézet nemrég kezdte meg 
működését Adelaideban. Legtöbb halottégető-inté-

zet Olaszországban van; számra huszonnyolez. 
Francziaországban még csak három működik: a 
párisi, a roueni és a reimsi. Az elégetett halottak 
száma tekintetében azonban Francziaország vezet, 
mivel ebben az egy országban több halottat — 
29.400-at — égettek el 1889. augusztusától 1901. 
vegéig, mint a világ összes halotthamvasztójában 
együttvéve.

Kanyaró járvány. Székely udvarhelyen ki­
ütött a kanyaró. Az elemi iskolákat, a gymnásium 
három alsó‘ osztályát és a felsőleányiskolát be kel­
lett szüntetni. Az évzáró vizsgálatokat amúgy he­
venyében máj. 22. és 23-án tartották meg az 
egyes intézetek. A járvány különben nem veszé­
lyes jellegű.

A jó időkből. Egy német városka polgár- 
mesteri hivatalához az Orsolya szüzek kérvényt 
adtak be, hogy engedjék meg nekik egy nőnevelő 
intézetet alapítani. A városi tanács összegyűlt, 
tanakodott, vitatkozott és végezetül is megtagadta 
az engedélyt, a következő három pontozatban 
foglalván össze ellenvetéseit: 1. A városban levő 
szabók félnek a versenytől, mert a nagy nők gya­
korlatot szerezvén mindenféle kézimunkában, a 
foltozást, varrást is megtanulják és elveszik a sok 
szegény szabók kenyerét; 2. A városban egye­
tem lévén a felsőbb iskolákba járó leányoknak 
alkalom adatik az egyetemi hallgatókkal találkozni, 
ami nagy veszélyt rejt magába ; 3. és ez a fő : a 
nők már úgy is elég ravaszok, és kitanultak, mi­
nek az eszüket még jobban kiélcsiteni, a szemü­
ket még jobban kinyitni.

Hunyadi János szobra. A király adomá­
nyozta tiz szobor közül Hunyadi János szobrát 
Tóth István mintázta, s bronzba öntve teljesen 
készen áll. A szobrot a budai Mátyás-templomhoz 
vezető lépcső alján, az Albrecht-ut fordulójánál 
állítják föl.

A szerkesztő postája.

Erdőszentgyörgyről feladva egy névtelen levél kapcsán, 
egy nehány versikét kaptunk. Átadtuk a névtelenségnek.

B. D. A -Sófalva. Az egyiket, a mint sor kerül rá, ki­
adjuk. Előfizetését tetszése szerint rendezheti, a lapot mi pon­
tosan küldjük. Szives üdvözlet.

B. S. Kóbor. A két szám küldése tévedésből késett. 
A dolgot rendbe hoztuk. Ezután rendesen megy.

B. J. Kolozsvár. Mint jeleztük volt, az ötödik szám 
egészen kifogyott. De, tessék azért csak várni, mert kerül. 
Mutatványba sokat küldöttünk volt, s valahonnan csak ka­
punk vissza.

Cs. J. Erzsébetváros. Az a betű tévedésből csúszott be 
a czimszalagba. Most már nem nyomathatjuk újra az egész 
évi czimszalagokat. Figyelmeztesse erre a postát és lapot 
rendesen oda viszik. Elnézését kérjük.

L. L. Predeál A lapot ezután uj lakására irányítjuk.
K. J. Marosvásárhely. Czimedre több példányt küldöt­

tem volt az ötödik számból. Kérlek nézz utánna, ha vagyegy 
nem található-e ? Ha kapsz küld vissza nekem.

S. A. Balavásár. Az Ígéret szép szó, de nekünk a be­
váltása kellene. Várom.

yomatott Becsek D. Fia könyvnyomdájában, Székelyudvarhclytt.


